

巴新面临更多山体滑坡威胁 被埋的2000多人“几无生还可能”

新华社北京5月28日电 巴布亚新几内亚北部恩加省穆利塔卡地区24日发生严重山体滑坡，导致逾2000人被埋。联合国儿童基金会驻巴新办事处官员28日说，被埋之人“几无生还可能”。同日，当地政府紧急疏散事发地附近约7900人，并警告可能发生更多山体滑坡。



这是5月24日在巴布亚新几内亚恩加省拍摄的山体滑坡附近区域(手机照片)。 新华社发

穆利塔卡地区距巴新首都莫尔兹比港约600公里，几周来遭遇持续强降雨天气。24日凌晨，当地发生大规模山体滑坡。联合国国际移民组织说，山体滑坡导致逾百所房屋被埋，其中包括一所小学和一家旅店。巴新官方称，逾2000人被埋。

法新社援引恩加省行政长官桑迪斯·察卡的话报道，受道路中断、暴雨持续、灾区偏远等因素影响，搜救困难，灾情可能进一步恶化。由于山体滑坡仍

步恶化。由于山体滑坡仍持续发生，当地政府正组织约7900人紧急疏散。

“悲剧仍在继续”，察卡说，“每小时都能听到岩石破碎的声音——就像爆炸或枪声一样，岩石不停

掉落”。受灾地区房屋、商铺、教堂和学校密集，人们用铲子甚至徒手挖掘废墟，寻找亲人遗体。

卫星图片显示，大量黄灰色的泥石切断了灾区通往外界的唯一通道。

据法新社报道，由于找到幸存者的可能性不断减小，救援工作已主要转向搜寻遇难者遗体。巴新政府与联合国机构28日举行紧急线上会议，商讨组织救援工作事宜。

“这已不是救援(幸存者)行动，而是发现(遇难者遗体)行动。”联合国儿童基金会驻巴新办事处官员尼尔斯·克拉埃尔告诉法新社。谈及被埋的2000余人，克拉埃尔说，他们“几无生还可能”。巴布亚新几内亚位于太平洋西南部，面积46万平方公里，西与印度尼西亚接壤，南隔托雷斯海峡与澳大利亚相望。全境有600多个岛屿，人口约1000万。巴新大部分地区气候潮湿，年平均降水量2500毫米。今年以来，该国多地发生洪水、山体滑坡和地震灾害。



2018年5月8日，在尼日利亚卡杜纳州比尔宁瓜里地区遭袭村庄，一名男子走过被烧毁的房屋。 新华社发(奥拉吉吉·萨柳摄)

尼日利亚约150人遭武装分子绑架

新华社北京5月28日电 尼日利亚官员27日说，武装人员近日袭击该国中部一座偏远村庄，杀死8人，绑架大约150人。

地方官员阿米努·纳朱梅告诉法新社记者，数百名武装分子24日晚骑摩托车闯进尼日尔州库奇村，“共有大约100辆摩托车，每辆车搭载3名男子”。武装人员洗劫该村约3小时，杀死8人并“绑走大约150名村民”。

纳朱梅推测，这些武装人员平时盘踞在卡杜纳州，经常越过州界进入尼日尔州，劫掠一番后又返回。非法武装团伙在尼日利亚北部和中部地区活动猖獗，多以偏远地区为据点，经常洗劫民宅、偷盗牲畜、绑架人质索要赎金，造成大量人员伤亡和财产损失。

同时，从极端组织“博科圣地”“变身”而来的“伊斯兰国”分支“伊斯兰国西非省”等武装在尼日利亚北部盘踞，频繁在尼日利亚及邻国发动暴力恐怖袭击。

第四届小岛屿发展中国家国际会议开幕

新华社圣约翰5月27日电(记者田睿王植樱)第四届小岛屿发展中国家国际会议27日在约翰内斯堡开幕，与会代表将讨论影响小岛屿发展中国家的关键问题。

会议由联合国主办，为期4天，主题为“绘制实现韧性繁荣的路线”。会议将评估小岛屿发展中国家实现可持续发展的能力，包括实现2030年议程及其可持续发展目标的能力。会议将产生一份政府间商定的、重点突出、具有前瞻性并注重行动的政

治成果文件。目前，小岛屿发展中国家面临气候变化、不断加剧的债务和健康问题等多重挑战。联合国秘书长古特雷斯在会议开幕致辞中表示，国际社会尤其是那些最有责任、最有能力应对上述挑战的国家，有责任支持小岛屿发展中国家。

据联合国统计，全世界共有39个小岛屿发展中国家。小岛屿发展中国家国际会议每10年举行一次，前三届会议分别于1994年、2005年和2014年在巴巴多斯、毛里求斯和萨摩亚举行。

以埃士兵在拉法口岸发生交火

新华社耶路撒冷5月27日电(记者吕迎旭 王卓伦)以色列士兵和埃及士兵27日在加沙地带与埃及接壤的拉法口岸发生交火，一名埃及士兵被打死。

以军发言人阿维哈伊·阿德雷伊27日在社交媒体上发文证实上述事件，表示以军正就此展开调查，并与埃及沟通。

埃及军方27日发表声明说，一名负责守卫拉法口岸的埃及人员当天在口岸发生的一起枪击事件中丧生。埃及方面正对事

件展开调查。

据《以色列晚报》27日援引以国防军消息称，埃及士兵向以军开枪，导致双方发生枪战。另据沙特的阿拉伯电视台27日援引埃及方面消息人士的话报道说，此次交火事件是由以军士兵先向埃及士兵开火而引发。

拉法口岸位于加沙地带南部同埃及接壤地区，是国际人道援助物资进入加沙地带的主要通道。以军5月7日发布战况通报说，以军已控制加沙地带一侧的拉法口岸。以军还在社交媒体



以色列士兵和埃及士兵27日在加沙地带与埃及接壤的拉法口岸发生交火。 新华社发(吉尔·科恩·马根摄)

上公布了以军坦克在拉法周边开展军事行动的图片。埃及情报部门高层人士7日表示，由于以

方军事行动，拉法口岸埃及一侧目前已关闭，无法提供援助物资和人员通行。

新华社哈拉雷5月27日电(记者许正)津巴布韦政府官员27日说，受当前旱灾影响，到2025年3月前，该国约有900万民众需要粮食援助，约占总人口数的60%。

津地方政府和公共工程部长丹尼尔·加鲁韦当天在首都哈拉雷出席该国与联合国共同举行的旱灾紧急援助呼吁活动上说：“总体估算，津巴布韦各领

津巴布韦呼吁国际社会提供粮食援助

域共需要33亿美元应对此次旱灾。我们发出人道主义呼吁，希望重点解决受灾民众的迫切需求，帮助他们恢复生产生活。为此，我们迫切需要国际社会施以援手。”

联合国驻津巴布韦协调员爱德华·卡伦说：“在这个极具挑战性的时刻，我们呼吁国际社会与津巴布韦人民站在一起，加紧应对这一严重事件。我们呼吁国际社会

继续慷慨解囊，确保受灾地区能够从厄尔尼诺的影响中恢复。”

一段时间以来，受厄尔尼诺现象影响，津巴布韦全国大部分地区降雨量低于正常水平，农业生产受到严重影响。今年4月3日，津巴布韦总统姆南加古瓦宣布，厄尔尼诺现象引发的干旱威胁到该国粮食安全，国家进入灾难状态。

日本多家制造业企业现造假丑闻

新华社东京5月28日电(记者刘春燕)日本大型重工业公司IHI最近宣布，其下属一家子公司2003年以来篡改了超过4000台发动机的燃油效率数据，以使测试数据看起来更“漂亮”。

近年来，日本多家制造业企业出现造假丑闻。今年1月，丰田集团旗下重要部件商丰田自动织机继大发工业公司之后再曝数据造假丑闻，丰田自动织机被曝有3款汽车发动机存在数据造假行为，丰田汽车与日野汽车的部分工厂供应链中断被迫停工。

作为日本制造的代表企业之一，三菱电机公司2021年被曝检验数据长期造假，导致社长杉山武史当年引咎辞职。当时的报道说，三菱电机旗下长崎制作所自1985年以来在列车空调批量生产或出厂前，未按合同约定进行产品检验，而是伪造检验数据，造假行为持续30多年。

去年2月，百年大厂、精密仪器制造商岛津制作所公布的一项调查结果证实，其子公司岛津医疗系统九州支店在对X光

设备进行检查维护时以偷装断电“计时器”的手法，故意使设备在维护后自动出现“故障”，然后向用户出售维修零件。这种恶行持续了十多年，包括店长在内，先后有7名技术人员参与其中。

日本数据分析公司幅锐态去年10月进行的一项在线调查发现，过去5年中25%的日本公司曾发生过挪用公款、作弊、违规等不当行为，其中涉及产品品质的违规占比达32.7%。

上述制造业企业为什么出现数据造假等问题？

首先，品质让位于成本管理是制造业造假频出的原因之一。20世纪90年代以来，日本国内成本上升、利润率下降，为了确保市场份额、提升竞争力，各大公司被迫持续推进降本增效改革，压缩成本成为企业首要目标。长期压成本导致一线常处于人手不足、设备陈旧、工期太紧的困境。有分析说，很多历史悠久的制造业巨头自20世纪90年代起就开始出现设备老化问题，叠加



这是2020年6月29日在日本东京拍摄的丰田汽车公司标志。 新华社记者杜清逸摄

人力不足等因素，企业运转压力倍增。

其次，供应链的垂直体制使供应商受制于下游采购商也是引发造假问题的重要因素。多数供应商在议价、工期、产品标准等方面缺乏话语权，只能服从、满足采购商要求。以汽车制造为例，大牌车企的各种高性能、低排放要求靠供应商落实，一家车企往往有大量一级、二级、三级供应商。供应商达标难、达标成本高，同时难以获得采购商的理解和支持，生存空间不断被挤压，为达标走捷径、造假现象频出。

第三，经营层与生产一线严重脱节。为了提高竞争力，经营层常常制定难以达成的目标。大发公司

去年12月就违规造假公布的调查结果显示，“工作时间表过于紧张和僵化，造成极大压力”“现场过度担责，管理层缺少参与”“管理层只注重短期发展，对违规问题视而不见”。

此外，日本企业集团内部条块分割、组织机制相对固化，总部与基层明显割裂，各基层单位更看重自身局部利益，这种企业文化也是造假问题的诱因之一。关于日产汽车数据造假的调查报告中就提到，相关工厂长期使用无资质的质检员，每次国土交通省进行定期审查时，工厂负责人就将这些人撤下生产线。总公司也难以了解工厂实际情况。